

Тарасов Федор Владимирович (29.09.1915 – 20.11.2007) – ученый и педагог. Федор Владимирович – наш земляк. Он, как и мы уроженцы Тульской области. Родился Федор Тарасов в деревне Челюсткино Беляевского района. В 1934 – 1939 годах учился в МГУ, где получил специальность географ – картограф. После окончания вуза до 1945 года прошел большую должностную биографию – старший лаборант, учитель географии, географ-картограф Главного управления геодезии и картографии СССР.

В первый год после окончания Московского университета он начинает работать на кафедре географии в г. Саранске (Мордовская автономная республика) – 1940 – 1941 годы. С началом Великой Отечественной войны вуз из Саранска переводят в город Темников (райцентр Мордовии), где Федор Владимирович занимается педагогической работой в течение 1941 – 1948 годов. В 1948 году он возвращается в город Саранск и работает в пединституте до 1953 года, исполняя в 1949 – 1952 годах должность заведующего кафедрой географии.

После окончания Великой Отечественной войны Федор Владимирович обучается в аспирантуре МГУ (1945 – 1948), защищает кандидатскую диссертацию и в 1950 году получает звание доцента. В 1953 году он на короткое время устраивается работать в университет Ростова – на – Дону, а затем в том же 1953 году начинает работать на кафедре физической географии факультета Воронежского университета. Здесь он проработал до выхода на пенсию в 1983 году.

Педагогическая работа Федора Владимировича оставила много положительных эмоций. Это был педагог высокообразованный, досконально знающий дисциплины, которые он преподавал студентам. Каждая лекция или практическая работа Федора Владимировича были методически выверенные, всегда насыщены свежими научными материалами. Отличались высокой тактичностью по отношению к иным авторам – оппонентам. Федор Владимирович при чтении лекций по «Физической географии СССР. Азиатская часть» применял методический прием от собственного имени. Он характеризовал регион так, как будто сам там провел не один год жизни. Это впечатляло.

Долгие годы Федор Владимирович на геофаке ВГУ читал два профессиональных больших по объему курса - «Ландшафтоведение» (спецкурс) и «Физическая география СССР. Азиатская часть».

Область научных интересов доцента Ф.В. Тарасова в разные годы дважды менялась. До 60-х годов он занимался сбором полевого материала и публиковал научные статьи по региону Приволжской возвышенности. Структура ландшафтов лесостепной и степной частей возвышенности – проблематика его научной работы. Серьезная болезнь резко повлияла на область научной тематики. Федор Владимирович стал «не выездным». По совету профессора Ф.Н. Милькова Федор Владимирович занялся изучением городских ландшафтов. Сначала города Воронежа, а затем и некоторых других районных центров Воронежской области.

Здесь он занял одну из важных ниш в антропогенном ландшафтоведении. На работы доцента Ф.В. Тарасова, опубликованные в открытой печати впоследствии ссылались авторы многих других вузов страны.

Для многих поколений студентов, специализирующихся по кафедре физической географии Федор Владимирович остался умелым куратором студенческих групп и куратором научного студенческого кружка, которые сегодня к сожалению на кафедрах забыты.

*Материал подготовили: Владимир Иванович и Сергей Владимирович Федотовы*



*Тарасов Федор Владимирович (1915 – 2007)*



*Тарасов Ф.В. Саранский период 1951 год*



*Семья. Надежда Николаевна – учитель русского языка и литературы. Дочь – преподаватель математического факультета ВГУ и университетов Кубы. Муж дочери – Сергей Федотенко*



*Консультация по дипломной работе*



*Учебная практика по ландшафтоведению со студентами 5 курса заочного отделения. Дендрарий ЛТИ (ВЛТА). Июнь 1978*



*Учебная практика по ландшафтоведению. Воронежская нагорная дубрава. Июнь 1978*



*Заседание научного студенческого кружка (НСК). Тарасов Ф.В. и студент Александр Бережной (IV курс)*



*Научная студенческая конференция. 1974 год. Выступает профессор Ф.Н. Мильков*



*В гостях у Тарасовых доцент Н.Н. Бельский (экономико-географ) после конференции по антропогенному ландшафтоведению. Май 1972*



*Группа выпускников, где куратором был доц. Тарасов Ф.В. В первом ряду преподаватели (слева-на-право) К.А. Дроздов, В.Б. Михно, В.Н. Двуреченский, Ф.Н. Тарасов, А.И. Нестеров. Крайняя справа Ольга Овсянникова – секретарь бюро комсомола факультета*